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Allegati 
Esercizio 1.

module type TREE =

 sig type 'a tree
   exception NoRoot of string
   val empty: unit -> 'a tree
   val root: 'a -> 'a tree
   val addSons: 'a tree -> 'a tree list -> 'a tree
   val isEmpty: 'a tree -> bool
   val getRoot: 'a tree -> 'a
   val getSons: 'a tree -> 'a tree list

   val equals: 'a tree -> 'a tree -> bool

   val update: 'a tree -> int list -> 'a tree -> 'a tree
end;;
module tree =

(struct

  include List

  type 'a tree = E | R of ('a * ('a tree list))
 (*

   AF(c) = ...
   I(c) = ... 
 *)
 (* definizioni precedenti operazioni: omesse *)

   let addSons ...
   let update ...

 end:TREE);;

/* 

empty, root, isEmpty: Costruttori e corrispondenti predicati, per albero vuoto, radice con o senza sottoalberi rispettivamente.

addSons: Aggiunge a destra, nella lista dei figli

getRoot, getSons: Accesso ai componenti.

equals: Uguaglianza strutturale.

update: applicato ad albero t, cammino p, e sottoalbero s, calcola l'al-
bero t' ottenuto da t rimpiazzado il sottoalbero di t al commino p  
con s. Se tale albero non esiste, calcola l'albero <>.
Un cammino p=[n1;...;nq], q>=0, è una lista di posizioni, ni>0, a figli di nodi. Dato un albero t=<a - t1.... tk> ed un cammino p=[n1;...;nq], il sot-to albero di t al cammino p, indicato con t|p è:


  t|p = t

se  p=[]

  t|p = tj|p'
se  p'=[n2;...;nq] && 0< j=n1 <=k

*/
Esercizio 2

public interface APITree<A> extends Cloneable{

public void addSons(Vector<APITree<A>>); 


public boolean isEmpty();

public A getRoot();

public Vector<APITree<A>> getSons();

public APITree<A> clone();


public void update(Vector<Integer> p, APITree<A> s);

public boolean equals(Object o);

}
public class Tree<A> implements APITree<A>{

    private A root;

    private Vector<Tree<A>> sons;
     /*

 AF(c) =...
      I(c) = ...
     */

     /* definizione metodi precedenti omessa */
    
public void update(Vector<Integer> p, APITree<A> s){




...}


public boolean equals(Object o){




...}

}
public class TreeS ...{


...

}
/*

 Per esprimere AF ed I, si consiglia di ricorrere alle seguenti operazio-  

 ni su alberi.

 Dato un albero t \in [tree<A>], indichiamo:
 
- t|p il sottoalbero di t al cammino p; 


- Occ(t) = {p : t|p\in [tree<A>]} l'insieme di tutti i cammini 


ai sottoalberi di t;


- Sub(t) = {t|p : p\in Occ(t)} l'insieme di tutti i sottoalberi 


di t, incluso t stesso.   

*/
